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Egzamin 6smoklasisty — termin gtowny 2025 r.

Uczniowie, ktérzy przystapili do egzaminu dsmoklasisty ]

Egzamin ésmoklasisty zostat przeprowadzony od 13 do 15 maja 2025 r. Uczniowie, ktérzy
z przyczyn losowych lub zdrowotnych nie przystgpili do niego w powyzszym terminie,
napisali egzamin 10, 11 i 12 czerwca br."

Egzamin 6smoklasisty jest przeprowadzany w formie pisemnej z trzech przedmiotéw
obowigzkowych, tj.:

1) jezyka polskiego?

2) matematyki

3) jezyka obcego nowozytnego?.

Do egzaminu 6smoklasisty przystapili:

e uczniowie VIl klasy szkoty podstawowej

e uczniowie szkét artystycznych realizujgcych ksztatcenie ogélne w zakresie szkoty
podstawowej — w klasie, ktorej zakres nauczania odpowiada klasie VIl szkoty
podstawowe;j

e uczniowie — obywatele Ukrainy, ktoérych pobyt na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej
jest uznawany za legalny na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r. 0 pomocy
obywatelom Ukrainy w zwigzku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego panstwa* albo
ktérzy przebywajg legalnie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, w przypadku gdy
przybyli na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej z terytorium Ukrainy od dnia 24 lutego
2022 r. w zwigzku z dziataniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego panstwa.

Egzamin ésmoklasisty jest egzaminem obowigzkowym, co oznacza, ze kazdy uczen musi do
niego przystgpi¢, aby ukonczyé szkote.

Do egzaminu 6smoklasisty w sesji gtdwnej, tj. w maju 2025 r., przystgpito ok. 40 955 sposrdéd
42 156° uczniow VIII klasy szkoty podstawowej (ok. 97%), w tym ok. 1 576 ucznidw —
obywateli Ukrainy?#8,

" Wyniki egzaminacyjne ucznidw, ktérzy przystapili do egzaminu 6smoklasisty w terminie dodatkowym, nie zostaty
uwzglednione w niniejszym zestawieniu.

2 W 2025 r. uczniowie — obywatele Ukrainy byli zwolnieni z obowigzku przystgpienia do egzaminu 6smoklasisty

z jezyka polskiego (na podstawie art. 58b ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy

w zwigzku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego panstwa [Dz.U. z 2025 r. poz. 337]), jednak — jezeli
zadeklarowali takg wole — mogli do tego egzaminu przystgpi¢. Wole przystgpienia do egzaminu ésmoklasisty

z jezyka polskiego zadeklarowato 658 uczniéw — obywateli Ukrainy sposréd ponad 1 576 przystepujacych do tego
egzaminu, a ostatecznie przystagpito do tego egzaminu 649 uczniéw — obywateli Ukrainy.

3 Osmoklasista przystepuje do egzaminu z jednego z nastepujacych jezykéw obcych nowozytnych: angielskiego,
francuskiego, hiszpanskiego, niemieckiego, rosyjskiego lub wioskiego. Uczen moze wybrac tylko ten jezyk,
ktérego uczy sie w szkole w ramach obowigzkowych zaje¢ edukacyjnych. Uczen — obywatel Ukrainy moze
przystapi¢ do egzaminu 6smoklasisty z dowolnego jezyka obcego nowozytnego (§ 2d ust. 4 rozporzadzenia
Ministra Edukacji i Nauki z dnia 21 marca 2022 r. w sprawie organizacji ksztatcenia, wychowania i opieki dzieci

i mtodziezy bedgcych obywatelami Ukrainy [Dz.U. z 2023 r. poz. 2094, z p6zn. zm.]).

4 Dz.U. 22025 r. poz. 337, z pdzn. zm.

5 Dane pochodzg z Systemu Informaciji Oswiatowej (stan na 24 kwietnia 2025 r.).

6 Uczniowie — obywatele Ukrainy przystgpili do egzaminu 6smoklasisty na podstawie § 2c oraz § 2d
rozporzadzenia Ministra Edukac;ji i Nauki z dnia 21 marca 2022 r. w sprawie organizacji ksztatcenia, wychowania

i opieki dzieci i mtodziezy bedgcych obywatelami Ukrainy (Dz.U. z 2023 r. poz. 2094, z p6zn. zm.).
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Informacje wstepne o wynikach

W TABELI 1. przedstawiono liczbe ucznidw, ktorzy rozwigzywali zadania w arkuszach w wersji
standardowej oraz w arkuszach dostosowanych do potrzeb uczniéw: z autyzmem, w tym

z zespotem Aspergera, niewidzgcych i stabowidzgcych, niestyszacych i stabostyszgcych,

Z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu lekkim, z niepetnosprawnoscig ruchowg
spowodowang moézgowym porazeniem dzieciecym, z afazjg, z zaburzeniem widzenia barw
oraz cudzoziemcow, w tym ucznidow — obywateli Ukrainy.

WSS LicZBA UCZNIOW PRZYSTEPUJACYCH DO EGZAMINU OSMOKLASISTY W TERMINIE GEOWNYM 2025 R.

uczniow — obywateli Ukrainy

Arkusz Arkusz
Przedmiot egzaminacyjny W wersji W wersji Razem
standardowej | dostosowanej

Jezyk polski 36 491 3524 40 015
w tym Jez_yk po!skl dla uczniéw — B 649 649
obywateli Ukrainy

Matematyka 38 037 2889 40 926
w tym matematyka w jezyku polskim 36 480 2 870 39 350
w tym matematyka w jezyku litewskim — — -
w tym ma_tema’;yka dla uczniéw — 1557 19 1576
obywateli Ukrainy

Jezyki obce nowozytne 38 283 2635 40 918
w tym jezyki obce nowozytne dla B 1572 1572

Pozostali uczniowie przystgpili do egzaminu ésmoklasisty w terminie dodatkowym albo byli
zwolnieni z obowigzku przystgpienia do egzaminu ésmoklasisty na warunkach okreslonych
w ustawie z dnia 7 wrze$nia 1991 r. o systemie o$wiaty’.

7 Dz.U. 22024 r. poz. 750, z p6zn. zm.

W JAWORZNIE
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Egzamin 6smoklasisty — termin gtowny 2025 r.

Arkusze egzaminu dsmoklasisty

Zadania we wszystkich arkuszach sprawdzaty, w jakim stopniu ésmoklasisci opanowali
wymagania ogolne i szczegotowe — z zakresu trzech przedmiotow egzaminacyjnych —
okreslone w wymaganiach podstawy programowej ksztatcenia ogélnego®. W TABELI 2.
przedstawiono podstawowe informacje dotyczgce arkuszy egzaminacyjnych z trzech

przedmiotow.

QP FN2 ARKUSZE EGZAMINU OSMOKLASISTY W 2025 R.

Przedmiot
| egzaminacyjny

Krétka charakterystyka arkusza egzaminacyjnego

Jezyk polski

Arkusz standardowy zawierat 19 zadah. Za poprawne rozwigzanie
wszystkich zadan mozna byto uzyska¢ maksymalnie 45 punktéw, w tym
11 punktéw za rozwigzanie zadan zamknietych i 34 punkty za
rozwigzanie zadan otwartych.

Arkusz sktadat sie z dwoch czesci. Pierwsza czesc¢ zawierata 18 zadan
zorganizowanych wokot dwéch tekstow zamieszczonych w arkuszu:
tekstu literackiego (fragmentu Chfopcéw z Placu Broni Ferenca
Molnara) oraz nieliterackiego (fragmentu tekstu Czyim jeste$
przyjacielem? Anny Vivarelli). Zadania w tej czesci arkusza wymagaty
od ucznia znajomosci tematyki, problematyki i tresci wybranych lektur
obowigzkowych, udzielenia odpowiedzi na pytania dotyczgce tresci
tekstéw zawartych w arkuszu egzaminacyjnym, interpretacji tekstu
kultury — kart do gry — oraz napisania ogtoszenia.

W drugiej czesci arkusza uczen wybierat jeden z dwdch tematow
wypracowania: wypowiedz o charakterze argumentacyjnym —
przemowienie — albo wypowiedz o charakterze twérczym —
opowiadanie.

Matematyka

Arkusz standardowy zawierat 21 zadan, w tym 15 zadan zamknigtych

i 6 zadan otwartych. Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan
mozna byto uzyska¢ maksymalnie 30 punktow, w tym 15 punktow za
rozwigzanie zadan zamknietych oraz 15 punktéw za rozwigzanie zadan
otwartych. Wsréd zadan zamknietych wiekszos¢ stanowity zadania
wyboru wielokrotnego, w ktorych nalezato wybrac jedng z czterech
podanych odpowiedzi. W zadaniach typu prawda-fatsz nalezato ocenié
prawdziwos¢ zdan, a w zadaniach na dobieranie — wskazaé¢ poprawne
uzupetnienia podanych zdan. Zadania w arkuszu egzaminacyjnym
sprawdzaty umiejetnosci z zakresu arytmetyki, algebry i geometrii.

Od 6smoklasistow wymagaty uwaznej analizy tresci i elementow
graficznych, a w przypadku zadan otwartych — dodatkowo

8 Rozporzadzenie Ministra Edukacji z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniajgce rozporzadzenie w sprawie podstawy
programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej ksztatcenia ogéinego dla szkoty
podstawowej, w tym dla uczniéw z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu umiarkowanym lub znacznym,
ksztatcenia ogdlnego dla branzowej szkoty | stopnia, ksztatcenia ogélnego dla szkoty specjalnej
przysposabiajgcej do pracy oraz ksztatcenia ogélnego dla szkoty policealnej (Dz.U. poz. 996).
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Informacje wstepne o wynikach

zaplanowania i zapisania kolejnych etapéw rozwigzania oraz podania
wyniku lub sformutowania odpowiedzi.

Arkusz standardowy zawierat 46 zadan, zgrupowanych w 14 wigzek.

Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadah mozna byto uzyskac
maksymalnie 55 punktow, w tym 34 punkty (62%) za rozwigzanie zadan
Jezyk obcy zamknietych (zadania wyboru wielokrotnego, zadania na dobieranie)
nowozytny oraz 21 punktow (38%) za rozwigzanie zadan otwartych. Zadania
otwarte wymagaty od ésmoklasistow samodzielnego sformutowania
odpowiedzi (zadania z lukg i/lub odpowiedzi na pytania) oraz
zredagowania krotkiego tekstu uzytkowego (e-maila).

Na kolejnych stronach (s. 7-16) przedstawiono podstawowe dane statystyczne dotyczgce

egzaminu 6smoklasisty w 2025 r. oraz przyktadowe zadania z poszczegdinych przedmiotow
wraz z krotkim ich oméwieniem. Zadania zostaty wybrane tak, aby zilustrowa¢ umiejetnosci,
ktore 6smoklasisci opanowali bardzo dobrze lub dobrze, oraz takie, ktére opanowali stabie;.
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Egzamin 6smoklasisty — termin gtowny 2025 r.

Wyniki egzaminu ésmoklasisty przeprowadzonego w terminie
gtéwnym 2025 r.

Wyniki tegorocznego egzaminu pokazuja, ze z jezyka polskiego uczniowie dobrze poradzili
sobie z zadaniem, ktére sprawdzato umiejetnos¢ rozpoznawania w wypowiedziach zwigzkow
frazeologicznych, rozumienia ich znaczenia oraz poprawnego stosowania w wypowiedziach
(por. tutaj). Z matematyki uczniowie najlepiej poradzili sobie z zadaniem sprawdzajgcym
umiejetnosc¢ obliczania czasu przy danej drodze i predkosci (por. tutaj). Na egzaminie

z jezyka obcego nowozytnego ésmoklasisci, ktérzy przystapili do egzaminu z jezyka
angielskiego, uzyskali najwyzszy sredni wynik za rozwigzanie zadania zamknietego
sprawdzajgcego rozumienie tekstow pisanych (por. tutaj).

Egzamin wskazat réwniez umiejetnosci, ktére dsmoklasisci opanowali stabiej. Z jezyka
polskiego trudnosc sprawito uczniom zadanie z zakresu ksztatcenia jezykowego, ktére
sprawdzato umiejetnos¢ poprawnego uzywania znakdéw interpunkcyjnych (por. tutaj).

Z matematyki najtrudniejsze okazato sie zadanie otwarte z geometrii ptaskiej, ktérego
rozwigzanie wymagato umiejetnosci obliczania pola wielokagta metodg podziatu na mniejsze
wielokaty lub uzupetniania do wiekszych wielokatow (por. tutaj). W przypadku jezyka
angielskiego najtrudniejsze dla ésmoklasistow byto zadanie otwarte sprawdzajgce
znajomos¢ srodkow jezykowych (por. tutaj).

Rozktady wynikow ucznidw i parametry statystyczne rozktadu wynikéw sg dostepne tutaj.
Wyniki egzaminu 6smoklasisty w zaleznosci od lokalizacji szkoty sg dostepne tutaj.

Wyniki egzaminu 6smoklasisty na skali centylowej sg dostepne tutaj.

Na zaswiadczeniu o szczego6towych wynikach egzaminu 6smoklasisty zostanie podany
wynik procentowy oraz wynik na skali centylowej dla kazdego przedmiotu egzaminacyjnego.

o Wynik procentowy okresla odsetek punktéw (zaokrgglony do liczby catkowitej), ktore
zdajgcy zdobyt za rozwigzanie zadan z danego przedmiotu.

¢ Wynik centylowy okresla odsetek liczby 6smoklasistow (zaokrgglony do liczby
catkowitej), ktérzy uzyskali z danego przedmiotu wynik taki sam lub nizszy niz zdajgcy.

Przyktad: Uczen, ktory w 2025 r. z egzaminu ésmoklasisty z jezyka polskiego uzyskat 80%
punktow mozliwych do zdobycia (wynik procentowy), dowie si¢ z zasdwiadczenia, ze wynik
taki sam lub nizszy uzyskato 84% wszystkich zdajgcych (wynik centylowy), co oznacza,

ze wynik wyzszy uzyskato 16% zdajgcych. Wynik centylowy umozliwia kazdemu zdajagcemu
porownanie swojego wyniku z wynikami uczniow w catym kraju.
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Informacje wstepne o wynikach

W TABELI 3. przedstawiono skale staninowg $rednich wynikéw szkét z egzaminu
osmoklasisty w 2025 r.

SEISEN SKALA STANINOWA SREDNICH WYNIKOW SZKOE (W %) Z EGZAMINU OSMOKLASISTY W 2025 R.

Stanin Jezyk polski Matematyka Jezyk angielski
1 10-45 9-24 12-40
2 46-52 25-31 41-49
3 53-57 32-37 50-57
4 58-61 38-44 58-64
5 62-65 45-50 65-70
6 66—-69 51-57 71-76
7 70-73 58-65 77-83
8 74-78 66-75 84-92
9 79-94 76-97 93-99

Uwaga! Pominigto placéwki liczace mniej niz 5 ucznidw.

Szczegotowe informacije dotyczace wynikow tegorocznego egzaminu dsmoklasisty beda
dostepne w sprawozdaniu, ktére zostanie opublikowane na stronie internetowej Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej 19 wrzesnia br. Informacja dotyczaca umiejetnosci, ktérych
uczniowie nie opanowali w zadowalajgcym stopniu, bez watpienia bedzie dla nauczycieli
cenng wskazéwka na temat zagadnien, ktérym nalezy poswieci¢ wiecej uwagi w pracy

Z kolejnym rocznikiem 6smoklasistéw. Moze temu stuzy¢ analiza wynikodw poszczegdlinych
zadan dokonywana przez zespoty nauczycielskie danej grupy przedmiotéw w kazdej szkole.
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Egzamin 6smoklasisty — termin gtowny 2025 r.

Jezyk polski

Za rozwigzanie zadan z jezyka polskiego 6smoklasisci uzyskali Srednio 64% punktow
mozliwych do zdobycia. Uczniowie najlepiej poradzili sobie z zadaniami, ktére sprawdzaty
umiejetnos¢ czytania utwordw literackich oraz odbioru tekstow kultury.

Najtatwiejszym zadaniem okazato sie jednak zadanie 17., ktére sprawdzato umiejetnosci
z zakresu ksztatcenia jezykowego.

Zadanie 17. (0-1)

Ktére z podanych nizej powiedzen wyraza podobng mysl, co stowa Arystotelesa
Kiedy dwdch idzie razem, kazdy z nich lepiej dziata i my$li? Wybierz wtasciwg
odpowiedz sposréd podanych.

A. Dziafa¢ na dwa fronty.
Co dwie gftowy, to nie jedna.

C. Trzymac dwie sroki za ogon.

D. Upiec dwie pieczenie na jednym ogniu.

Aby udzieli¢ poprawnej odpowiedzi w tym zadaniu, nalezato wskazac zwigzek
frazeologiczny, ktéry wyraza podobng my$l co stowa Arystotelesa zacytowane w poleceniu.
Osmoklasiéci bardzo dobrze poradzili sobie z tym zadaniem — 93,5% uczniéw wybrato
odpowiedz ,,Co dwie gtowy, to nie jedna” i ofrzymato punkt za poprawne rozwigzanie
zadania.
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Informacje wstepne o wynikach

Trudnosci tegorocznym 6smoklasistom sprawito zadanie 10., ktére dotyczyto zagadnien
z zakresu ksztafcenia jezykowego. Za poprawne rozwigzanie tego zadania uczen mogt
otrzymacé 1 punkt.

Zadanie 10. (0-1)

Uczniowie w ramach projektu przygotowali krétkie notatki na temat okolicznosci
powstania wybranych lektur szkolnych. W jednej z notatek zabrakto trzech
przecinkéw. Uzupetnij ponizszy zapis tak, aby byt zgodny z zasadami interpunkcji.

W 1906 r. profesor Kornel Rupp poprosit Ferenca Molnara,

ktéry byt juz wtedy znanym dziennikarzem o pomoc. Chodzito
o wsparcie szkolnego tygodnika, ktérego Rupp byt redaktorem.
Wspdlnie wpadli na pomyst aby w czasopismie publikowacé

w odcinkach powies$¢ dla miodziezy. Rok pdzniej ukazato sie

pierwsze wydanie ,Chtopcow z Placu Broni”, ksigzki, ktéra

przyniosta autorowi stawe. Utwér zostat przettumaczony na ponad

40 jezykow co przyczynito sie do jego popularnosci na swiecie.

Zadaniem ucznia byto uzupetnienie krotkiego tekstu trzema brakujgcymi przecinkami.
Przy rozwigzywaniu tego zadania uczen musiat wykazac sie znajomoscig zasad
interpunkcyjnych dotyczgcych witrgcen oraz zdan ztozonych wspotrzednie lub podrzednie.

Aby poprawnie rozwigzac to zadanie, nalezato w zdaniach ztozonych wstawi¢ dwa przecinki
w miejscach oznaczajgcych granice zdan sktadowych (czyli przed spojnikami ,aby” oraz ,.co’,
oraz poprawnie oznaczy¢ przecinkiem koncowg granice wtrgcenia (po wyrazie
»dziennikarzem”). Wymaganiu stawianemu w tym zadaniu sprostato 23% 6smoklasistow.
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Egzamin 6smoklasisty — termin gtowny 2025 r.

Matematyka

Za rozwigzanie zadan z matematyki ésmoklasisci uzyskali Srednio 49% punktéw mozliwych
do zdobycia. Zadaniem, z ktérym uczniowie najlepiej sobie poradzili, byto zadanie 9.

Zadanie 9. (0-1)

Rowerzysta pokonat odcinek drogi o dlugosci 100 m z predkoscig 5 %

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Rowerzysta pokonat ten odcinek drogi w czasie

A. 50 sekund. ‘ 20 sekund.
C. 500 sekund. D. 200 sekund.

W tym zadaniu 6smoklasisci musieli obliczy¢ czas przejazdu rowerzysty przy danej drodze
i predkosci. Wspoétczynnik tatwosci dla tego zadania jest rowny 83%, co oznacza w zadaniu
za 1 pkt, ze zadanie poprawnie rozwigzato 83% uczniow.

Najwiecej trudnosci sprawito zdajgcym zadanie 20., ktérego rozwigzanie wymagato
umiejetnosci obliczania pola czworokata AECF metodg podziatu na mniejsze wielokaty lub
metodg uzupetniania do wigkszych wielokagtéw.

Zadanie 20. (0-3)

Dany jest kwadrat ABCD o boku dtugosci 15 cm. Kazdy z bokéw AB i CD podzielono
na trzy rowne czesci, a kazdy z bokdw AD i BC podzielono na pie¢ rownych czesci.

Na boku BC zaznaczono punkt E, a na boku CD zaznaczono punkt F, a ponadto
poprowadzono odcinki AE i AF (zobacz rysunek).

D , E C
A ’ | B

Oblicz pole czworokata AECF. Zapisz obliczenia.
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Informacje wstepne o wynikach

Zadaniem uczniéw byto obliczenie pola czworokgta AECF, utworzonego w kwadracie o boku
dtugosci 15 cm. Obliczenie pola tego czworokgta wymagato od ésmoklasistow umiejetnosci
prawidtowego obliczenia dtugosci odcinkéw jednostkowych na bokach AB i CD (5 cm) oraz
na bokach AD i BC (3 cm) kwadratu. Nastepnie — w zalezno$ci od sposobu rozwigzania —
nalezafto obliczy¢ pole czworokgta AECF jako np.:

1) réznice pola kwadratu ABCD i sumy pdl dwoch trojkgtéw ABE i ADF

albo

2) réznice pola trapezu ABCF i pola tréjkgta ABE

albo

3) réznice pola trapezu AECD i pola tréjkgta ADF

albo

4) sume pol trojkgtow AEC i ACF

albo

5) czesc pola kwadratu ABCD z wykorzystaniem stosunku pola tréjkgta AEC do pola
trojkgta ABC oraz stosunku pola trojkgta ACF do pola trojkgta ACD albo z wykorzystaniem
stosunku pola trojkgta ABE do pola trojkgta ABC oraz stosunku pola trojkgta ADF do pola
trojkgta ACD.

W tym zadaniu uczniowie mieli mozliwo$¢ wykazania sie pomystowoscig i roznorodno$cig
sposobow rozwigzania, jednak najczesciej obierali ztg strategie, ktéra nie prowadzita do
prawidtowego rozwigzania zadania, np. niepotrzebnie obliczali dtugosci odcinkéw AE i AF,
korzystajgc z twierdzenia Pitagorasa.

Wspotczynnik tatwosci dla tego zadania jest rowny 27%. W przypadku zadania za 3 punkty
oznacza to, ze Sredni wynik, jaki uzyskali uczniowie za to zadanie, jest rowny 0,81 pkt.
Maksymalng liczbe punktow za to zadanie otrzymato 24,2% uczniow.
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Jezyk obcy nowozytny

Arkusze egzaminacyjne z wszystkich jezykow obcych miaty identyczng budowe, sktadaty sie
z takich samych czesci i takiej samej liczby zadan takiego samego typu, za rozwigzanie
ktérych mozna byto otrzymac takg samg liczbe punktow.

W arkuszu egzaminacyjnym sprawdzane byly umiejetnosci ucznidw w pieciu obszarach:
rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstéw pisanych, znajomos¢ funkcji jezykowych,
znajomos¢ srodkdéw jezykowych oraz tworzenie wypowiedzi pisemne;.

Za rozwigzanie zadan z jezyka obcego nowozytnego dsmoklasisci uzyskali srednio:
e Zjezyka angielskiego — 70,5% punktow

e 7z jezyka francuskiego — 89,5% punktéw

e Zjezyka hiszpanskiego — 75% punktow

e Zjezyka niemieckiego — 63% punktow

e Zjezyka rosyjskiego — 88% punktow

Ponizsza analiza obejmuje zadania z jezyka angielskiego. Do egzaminu z tego jezyka
przystgpita zdecydowana wiekszo$¢ dsmoklasistow (ok. 97,3%).
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Informacje wstepne o wynikach

Jezyk angielski ]

Za rozwigzanie zadan z jezyka angielskiego 6smoklasisci uzyskali srednio 70% punktow
mozliwych do zdobycia. Uczniowie osiggneli najwyzszy sredni wynik za rozwigzanie zadan
sprawdzajgcych rozumienie ze stuchu — 75%. Gorzej poradzili sobie z zadaniami
sprawdzajgcymi rozumienie tekstéw pisanych, znajomosc¢ funkcji jezykowych oraz zadaniem
sprawdzajgcym umiejetnosé tworzenia wypowiedzi pisemnej (Sredni wynik — odpowiednio
72%, 70% oraz 70%). Najnizszy sredni wynik (58% punktow mozliwych do uzyskania)
uczniowie uzyskali za rozwigzanie zadan sprawdzajgcych znajomos$¢ srodkow jezykowych.

Najtatwiejsze dla 6smoklasistéw okazato sie zadanie 7., sprawdzajgce rozumienie tekstéw
pisanych. Zadanie wymagato wybrania wiasciwej odpowiedzi sposréd trzech podanych.

Zadanie 7. (0—4)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 7.1.-7.4. z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwa,
zgodna z trescig tekstu. Zakresl jedna z liter: A, B albo C.

SARAH’S BLOG

Last month | took part in a cooking competition at my school! We had to send in

a recipe for our favourite after-school snack. The recipes didn’t have to be original: they
could be our family recipes or something we had found in a cookbook. | decided to send
in a recipe for a toasted sandwich. It's a snack | saw on a TV cooking programme. The
judges liked it and | was invited to make it in the school cafeteria last Friday. | didn’t get
into the top three, but | had a lot of fun. And now the really great thing: Tom Burns, the
celebrity chef, was one of the judges and he talked to me during the event. He said he
really liked my sandwich!

7.1. In the cooking competition, Sarah

A. won the first prize.

met a famous person.
C. made a snack from her family cookbook.
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//No matter what you are going to celebrate, we’'ll
help you make it unforgettable. For example, it's
your brother’s birthday and you don’t know what to
get him. Why don’t you buy a personalised present?
We have lots of things to choose from. The most
popular are flash drives and power banks. But we
also offer mugs, bags, calendars, etc. Just select

a product and we will add your photo or text. A few

clicks and it's done! /

7.2. This advertisement is for someone who wants to

A. learn how to make a gadget.
B. find a place to organize a birthday party.
@ give someone a special gift.

Jim,

| won’t be able to drive Amy to her friend’s birthday
party at the Kids’ Club.

Please take her to the party on your way to football
practice. She has to be there at 5 p.m.

Don’t forget to take the money I've left you for a taxi —
it’s on the kitchen table.

I know | can count on you!

Mum

7.3. Mum wrote the note to
give Jim some instructions.
B. encourage Jim to go to training.
C. thank Jim for his help.
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Informacje wstepne o wynikach

Holly’s World Episode 13

Holly discovers that Calico, her grandma’s café, is going out of business because

a new shopping centre has opened nearby and customers just don’t come to Calico
anymore. The café was a special place because it brought people from the village
together. To help her grandma, Holly decides to organize a singing competition at the
café. Will customers choose the café or the shopping centre?

7.4. Episode 13 of Holly’s World is about
@ Holly’s idea how to make her grandma’s café popular again.
B. an event organized at the shopping centre.

C. Holly’s work as a waitress in Calico.

Sredni wynik za zadanie 7., oparte na krotkich tekstach uzytkowych, wyniést 83% punktéw
mozliwych do uzyskania. Najtatwiejsze okazafo sie zadanie 7.2., ktére wymagato okres$lenia
kontekstu wypowiedzi, $redni wynik za to zadanie wyniést 87%.

Nieco trudniejszymi okazaty sie zadania 7.3. oraz 7.4. Pierwsze z nich sprawdzato
umiejetnosc okreslenia intencji nadawcy lub autora tekstu, a drugie wymagato okreS$lenia
gtownej mysli tekstu. Poprawnie rozwigzato te zadania, odpowiednio, 856% oraz 83%
uczniow.

Najwiecej trudno$ci sprawito uczniom zadanie 7.1. sprawdzajgce umiejetno$c¢ znajdowania
w tek$cie okreslonych informacji. Sredni wynik za zadanie 7.1. wyniést 76%.

Wysokie wyniki uzyskane w zadaniu 7. pokazujg, ze uczniowie dobrze poradzili sobie

z zadaniami, ktérych rozwigzanie wymagato zrozumienia treSci krotkich tekstow dotyczgcych
Zycia codziennego.

Najtrudniejszym zadaniem dla ésmoklasistow przystepujgcych do tegorocznego egzaminu
o0smoklasisty okazato sie zadanie 13., ktore sprawdzato znajomos$¢ srodkow jezykowych.

Zadanie 13. (0-3)

Przettumacz na jezyk angielski fragmenty podane w nawiasach, tak aby otrzymac¢
zdania logiczne i gramatycznie poprawne. Wymagana jest petna poprawnos¢
ortograficzna wpisywanych fragmentéw zdan.

Uwaga! W kazda luke mozesz wpisa¢ maksymalnie trzy wyrazy.

13.1. Where (widziate$) did you see Tom yesterday?

13.2. | often use (rower mojego brata) my brother’s bicycle to

go to the supermarket.
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13.3. Excuse me, these trousers are not (wystarczajgco dtugie) long enough

for me. Can | try on another pair?

Sredni wynik za to zadanie wyniést 34% punktéw mozliwych do uzyskania. Najtrudniejsze
dla uczniow okazafto sie zadanie 13.1., ktore wymagato przettumaczenia na jezyk angielski
czasownika ,widzie¢” w czasie przesztym. Zadanie to poprawnie rozwigzato 25%
o0smoklasistow. NajczeSciej wystepujgce bfedy to uzycie niewtasciwego czasu, (np. ,have
you seen’”, ,had you seen”) lub brak konstrukcji pytajgcej w zdaniu.

W zadaniu 13.3. uczniowie mieli przettumaczy¢ konstrukcje, wymagajgcg uzycia przystdwka
L~enough”. Poprawnie rozwigzato je 36% uczniéw.

Natomiast w zadaniu 13.2., w ktérym nalezafto przettumaczyc¢ fragment zdania z formag
dzierzawczg rzeczownika, poprawng odpowiedz podato 42% 6smoklasistow. Odpowiedzi
wielu zdajgcych zawieraty powazne btedy jezykowe, np. ,enough long”, ,my brother bike”,
,my brothers’ bicycle”.

Robert Wanic
dyrektor Okregowej Komisji Egzaminacyjnej w Jaworznie

Strona 16 z 16



